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1.  

PRÍSPEVOK NA DISKUSIU  

(podnety na zmeny, zlepšenia, úpravy) 

NA VČS SLA 3D 17.11.2023 

 

 

 

Meno predkladateľa 

a názov klubu, ktorý 

zastupuje:  

 

            Peter Málek – predseda SLA 3D 

 

 

Podnet na diskusiu: 

zmenu, zlepšenie, 

úpravy apod. 

Prosíme uviesť aj 

zdôvodnenie.   
 

 

Zníženie počtu udelených medailí „za účasť“ z MSR pri málo 

obsadených divíziach s 1-3 účastníkmi 

Navrhujem, aby nasledujúce predsedníctvo zapracovalo do Súťažného poriadku SLA 3D 

povinnosť kľúča, na základe ktorého by sa pred MSR zredukoval na minimum počet 

vyhodnocovaných divízií/kategórií tak, aby nesúťažili samostatne divízie/kategórie 

s jeden až tromi prihlásenými lukostrelcami. Redukciu uskutoční organizátor/SLA3D 

spojením s inými vhodnými divíziami/kategóriami s cieľom vytvoriť divízie/kategórie 

s minimálne štyrmi súťažiacimi.  

Zdôvodnenie:  

Bohužiaľ si veľká časť lukostrelckej obce zvykla chodiť na súťaže MSR hlavne pre 

medaile a to je ich jedinou motiváciou. Máme 9 divízií lukov, 4 vekové kategórie 

(existujú tlaky na ďalšie 2 vekové kategórie veterán 2 a young adult), 2 pohlavia. To 

máme spolu 72 teoretických víťazov x 3 medaile (zlato, striebro, bronz) = 216 medailí.  

A to sme vlastne na spodnej hranici počtu účastníkov SP, či MSR. Čiže stačí sa prihlásiť 

do správnej divízie a medailu mám zaručenú. Aká je potom hodnota zlatej medaile 

v BB, či TRRB, kde je 30-40 súťažiacich v porovnaní s divíziami, kde je  vždy len jeden? 

Zlato ako zlato? Nie celkom. Tí, čo získajú medailu za účasť sú spokojní, tí, čo tvrdo 

pracujú na sebe, to nepovažujú za športové a je to hlavne demotivujúce.  

 

Týmto návrhom nechcem riešiť SP, či nižšie súťaže. Hlavne kvôli priebežnému 

vyhodnocovaniu SP by to bolo komplikované. Ale chcem vyriešiť jednu súťaž – 

najdôležitejšiu súťaž, ktorú organizujeme, a to MSR SLA 3D.  

Pravidlá HDH IAA umožňujú organizátorovi znížiť počet oceňovaných divízií a kategórií 

tak, že niektoré divízie/kategórie spojí.  Nikdy sa to nerobilo, ale na nasledujúcich MS 

HDH IAA v Moosburgu 2024 mi organizátor Charly Egger  prisľúbil, že nebude divízia s 1 

alebo 2 účastníkmi – divízie budú spájať. Je chvályhodné, že sa toto začína konečne 
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riešiť aj na MS/ME.  

Je viacero prístupov, akým vieme spájanie na úrovni MSR vyriešiť: 

- Spájanie vekových kategórií od rovnakého kolíka v totožnej divízií (napr. HU 

seniorky sú 3 osoby, HU veteránka 1) – spojiť ich do vyššej kategórie, budú 4 

účastníčky HU seniorky 

- Spájanie podobných divízií lukov  - napr. TRRB s BB, PBHB s TRLB, CU s HU. 

Napr. mám kadetky v CU 2 osoby a v HU 3 osoby, tak ich spojím a bude jedna 

silná kategória CU s 5 účastníčkami (spojenie do vyššej kategórie CU) 

- Spájanie pohlaví (to vidím ako možné najmä pri deťoch) – napr. v PBHB do 

12,99 rokov sú 2 chlapci a PBHB deti je 1 dievča – spojíme ich do jednej PBHB 

deti s 3 osobami 

- Na MSR v 3D v ČR to riešia tak, že keď majú štartovú listinu, tak neotvoria 

niektoré divízie/vekové kategórie pre nedostatok účastníkov. Ak napr. nie sú 

aspoň štyria, tak danú vekovú kategóriu, či divíziu neotvoria a účastníci sa 

musia rozhodnúť, či sa prehlásia do vyššej divízie, alebo sa odhlásia (toto je 

administračne náročné a nie príliš vhodné, ale uvádzam to ako príklad) 

- Je úlohou VČS (alebo neskôr príslušnej komisie),  aby sa určil limit, kedy sa 

musí divízia spojiť. Navrhujem, ak je v divízií 1, 2 alebo 3 účastníci, tak sa musí 

spojiť.  

Cieľ je, aby boli vždy divízie v takom počte, aby boli aspoň štyria účastníci = 

vždy sa bude bojovať o medaile, pretože tam bude niekto, kto bude štvrtý.    

 

Cieľom tohto návrhu je, aby VČS poverila predsedníctvo, aby vytvorilo na určenie 

spôsobu (kľúca) spájania divízií/kategórií príslušnú pracovnú skupinu, ktorá pripraví 

analýzy a vhodné riešenie, ktoré by sa zapracovalo do Súťažného poriadku 2024. (s 

využitím štartovných listín z predchádzajúcich rokov)  

Pokiaľ VČS schváli tento návrh,  navrhujem, aby sa ihneď na VČS aj hlásili záujemci 

o prácu v takejto pracovnej skupine (najlepšie to riešiť s tými, ktorí to chcú vyriešiť).  

 

 

 

Možné pozitíva 

návrhu:  

 

 Každá vybojovaná medaila z MSR bude mať svoju hodnotu – pretože bude vybojovaná 

a nie získaná za účasť.  Zvýši sa tým kredit z výsledkov MSR.  

Pokiaľ sa vytvorí jednoduchý a jasný princíp spájania divízií a kategórií, tak prihlasujúci 

sa na súťaž bude už vopred pred MSR vedieť, či sa jeho divízia bude ešte spájať s inou 

divíziou (vekovkou), alebo nie.  

Vopred – ešte pred MSR bude organizátorom vyhlásené,  v akých zloženiach 

divízií/vekoviek sa bude štartovať. (prihlasovanie býva do utorka, tak je času na 
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spracovanie dosť – urobí to niekto z komisie, ktorá ten systém vymyslí)  

Tento princíp by sme mohli následne posunúť a pretlačiť aj na medzinárodnej úrovni 

pravidiel HDH IAA pre MS/ME v nasledujúcich rokoch.  

Návrh nežiada, aby sme vyriešili kľúč spájania na VČS – tam na to nie je čas. Ale chcem, 

aby VČS určila, či sa tým má predsedníctvo a špeciálna komisia venovať, či nie. VČS 

môže dať iba limity, v akých sa môže konečný kľúč hýbať.   

Vplyv na Výkonnostné triedy by aj prípadné preradenie do inej divízie/vekovky nemalo, 

vieme to jednoducho ošetriť (vysvetlím ak treba). Výsledok pre výpočet VT by sa 

zarátal, ako keby sa nič nemenilo.  

 

 

Možné negatíva 

návrhu:  

 

Nastane tlak a nespokojnosť zo strany súťažiacich (pri deťoch aj ich rodičov) málo 

obsadzovaných divízií, že to nie je spravodlivé. A budú sa cítiť ukrivdení.  

Určite tu budú hlasy, že či nemáme pár eur navyše na medaile pre tých, ktorí boli sami 

v divíziách (máme, ale je to športové vôbec takýchto vyhodnocovať?). Pravdepodobne 

to budú práve tí, ktorí by získavali medaile za účasť.   

Niektoré divízie bude ťažšie spájať – najmä CRB a OL. Tam nie je kompatibilná iná 

divízia. Tam spájanie bude možné iba vrámci vhodných vekových kategórií, resp. 

pohlaví. Konečný kľúč toto musí vyriešiť vopred  

 

 

Krátka analýza pre 

predstavu z MSR 2023:  

 

Na MSR 2024 bolo udelených:  

 

51x  zlato 

39x  striebro 

34x  bronz 

28 x bolo štvrté miesto. To znamená, že len v 28 divíziach a kategóriách bolo toľko 

účastníkov, že museli bojovať so súperom, aby získali medailu.  

 

V 23 divíziach/kategóriach dostali súťažiaci niektorú z medailí za účasť, nebolo nutné 

ani bojovať. A práve takéto divízie/kategórie by riešil môj návrh.  
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Príklad, čo by sa mohlo spojiť:  

 

Pri OL kadetoch vidno, že ak spojíme chlapcov s dievčatami, nemusí byť vždy 

ten chlapec najlepší... 

 

Tu by sa spájali seniori s veteránmi (a zvíťazili by veteráni):  
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Spojenie podobných divízií CU a HU pri deťoch, aj chlapci aj dievčatá spolu: 

Máme 3 účastníkov celkovo, výsledky sú podobné a nie je dôvod, aby neboli 

spolu všetci traja v jednej divízií CU deti. A áno, nebudú štyria, len traja.  

 

 

BB ženy a veteránky – spojiť:  

 

 

 


